



应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请

## 习近平离京对法国塞尔维亚和匈牙利三国进行国事访问

新华社北京5月5日电 5月5日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国

总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:习近平主席

夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部长王毅等。

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问,在机场发表书面讲话

# 用历史的火炬照亮前行的路 创造中法关系更加美好未来

新华社巴黎5月5日电 当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同

法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏,相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在中国同西方国家关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧关系发

展,以及当前重大国际和地区问题深入交

换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊,增进政治互信、凝聚战略共识,深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政

治局常委,中央办公厅主任蔡奇,中共中

央政治局委员、外交部长王毅等陪同人

员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁,高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅,挥舞中法两国国旗,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平主席到访。

奋进万亿新征程

## 与烟台的双向奔赴 不只为华晨宇和一场日出

本报记者 王晓丹 张洁 摄影 李伟嘉



2024年节气意义上春天的最后一  
天,在滨海城市烟台,日出有了属于它的  
BGM。

“我看到,久违的晴朗啊。又在黎明  
醒来,万亿爱中生长。”5月4日凌晨,在  
华晨宇2024火星演唱会日出场现场——  
牟平区里蹦岛,华晨宇和数万名歌  
迷一起唱起这首特地为烟台站改编的  
《向阳而生》,太阳从海平面上缓缓升起,  
人们雀跃着、欢呼着,笑与泪在那一刻汇  
聚成最动人的歌。

“感谢烟台的日出,圆满了!”“烟台上  
大分,一辈子也不会忘记!”“感谢烟台人  
民的善意,深深感受到了这座城市的美,  
下次再见!”因为音乐,因为一道完美日出,  
因为几万人一起做了件疯狂又浪漫的  
事,这个“五一”假期,13万歌迷在烟台留  
下了自己的青春记忆,而更多的人感受到  
这座城市热情、包容、浪漫、活力。

从“五一假期目的地热度涨幅榜”之  
首,到“全国旅游黑马城市TOP10”,到  
荣登小红书用户“年度喜爱目的地”榜  
单,以天时、地利、人和接下这“浓天的富  
贵”,烟台创造了又一次全新的可能。

国内首个“日出演唱会”  
看过30次日出最终选定烟台

烟台站的演出贯穿5月1日、2日、4  
日三天,不仅是华晨宇2024火星演

会的首站,也是国内首场“日出演唱会”。

浪漫设定的背后,是非常严苛的挑  
选。“从整个团队和艺人的重视度、歌迷  
的期待度来讲,烟台站是我们火星演唱  
会系列里最重视的一场。”演唱会前,记  
者在里蹦岛搭建现场采访了火星演唱会  
项目总统筹,被歌迷称为“超哥”的胡超。

胡超告诉记者,从两年多以前提出  
日出演唱会的概念到真正落地烟台,团  
队跨越约9650公里、走过6个省,为了  
挑选合适地点看过30次日出,最终选择  
了烟台这个美丽的海边。

烟台没有辜负这份期待。

4日凌晨,天气预报显示有雾,但没  
能阻挡日出的万丈光芒,数万乐迷全场  
沸腾、热泪盈眶。“这就是我之前一直期  
待的画面。这场演唱会真的让我永生难  
忘。谢谢烟台!”

烟台也带来了惊喜。

演唱会现场,记者遇到了来自全国  
几乎所有省份的歌迷和很多外国朋友,  
13万歌迷为看华晨宇演唱会而来,却爱  
上了这座城市。“我来自马来西亚,因为  
这场演唱会才了解烟台,这里的人很热  
情,风景也很好。”“爱上烟台了,想留在  
这里生活。”烟台从现场火到网上,日出  
演唱会的视频霸榜微博、抖音、小红书等  
各大平台的热搜,很多没来现场的歌迷  
说:“烟台很棒,搞得我想去看看,烟台到  
底长什么样。”

拥有1071公里绵长海岸线的全国  
少数北海岸城市烟台,再一次展现了自  
己独特的魅力,包括生活在这里的人们,  
也在刷新对家乡的认知。就像很多“误  
入”火星家园的游客感叹的那样,烟台这  
座城市的美和华晨宇演唱会一样,只有  
亲临现场,亲身感受,才能真切体会那些  
美好和震撼。

跟着演唱会游烟台

旅游黑马城市五一“破圈”  
火的是日出,又不只是日出。

“五一”假期前,在同程旅行发布的  
《2024“五一”假期旅行趋势报告》中,烟  
台位列“五一”假期目的地热度涨幅榜  
TOP10之首,十分吸睛。携程的数据同  
样印证了这一点,烟台不仅入选了“全国  
旅游黑马城市TOP10”,还荣登了小红  
书用户的“年度喜爱目的地”榜单。

黑马烟台的魅力,在这个小长假可  
见一斑。携程旅行统计数据显示,“五一”

假期,演唱会、音乐节等相关搜索热  
度同比增长23%,烟台等地音乐节受  
关注高,带动当地酒店住宿、交通餐饮等  
明显增长。烟台入围省内热门旅游城市前  
5名,蓬莱阁作为山东唯一一个在“五  
一”期间做直播报道的景区登陆央视。  
在烟台市融媒体中心各新媒体平台上,  
有关华晨宇演唱会的相关报道全网阅读

量超过1.2亿次。

热闹属于里蹦岛,也属于整个烟台。

“五一”假期前,火星人定制版17路  
公交车上线,“跟着演唱会游仙境”的系  
列活动贯穿整个假期,流量不仅带来人  
气,也推动了文旅、住宿、饮食等各方面  
消费的提升。从芝罘区到黄渤海新区,  
从蓬莱到长岛,从“网红必去”到小众打  
卡地,到处上演“人从众”模式,烟台没有  
夜生活?那是你没去去看夜晚时分的所  
城里和朝阳街。

5月3日,朝阳街、所城里、烟台山、  
东炮台、芝罘湾广场5个街区景区实  
现销售约179万元,累计实现销售额  
456万元。5月4日,5个街区景区共接  
待游客21.6万人次,累计接待游客量  
108万人次。同比均有大幅增长。龙口  
南山、蓬莱阁、长岛等游客接待量在去年  
火爆的基础下进一步增长。

这场“泼天的富贵”不仅让烟台的旅  
游业“你的火来了”,更为经济注入了新  
的活力。“演唱会+”的一系列操作,实现  
了演唱会客流量向文旅消费增量的转化。

烟台的美不只一场日出  
有品的城市值得奔赴

“人在外地,担心烟台下雨,睁开眼  
满屏都是日出,放心了。”4日凌晨,记者  
刷到了这样一条朋友圈。(下转第二版)



——2024年春季中国元首外交纪事  
以人类前途为怀  
以人民福祉为念

2024年5月5日,立夏。习近平主席乘坐的专机从北京起飞,穿云破雾,飞往万里之外的法国首都巴黎。应法国总统马克龙、塞尔维亚总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。5月5日至10日,习近平主席对上述三国进行国事访问。

今年以来,习近平主席外事日程十分繁忙,元首外交活动精彩纷呈、成果丰硕。为民族复兴尽责,为人类进步担当。2024年春天,在习近平主席擘画引领下,朝着构建人类命运共同体的光辉远方,中国特色大国外交谱写浓墨重彩的新篇章。

“平等待人是中国外交的鲜明品格”

3月27日,北京人民大会堂再次见证大国外交忙碌的景象。习近平主席在这里分别会见美国工商界和战略学术界代表、荷兰首相吕特、斯里兰卡总理古纳瓦德纳——

面对同时来访的近20位美方重量级人士,习近平主席深刻阐释中美相处之道:“只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来”;

会见荷兰首相吕特,习近平主席再谈经济全球化:“你输我赢、非黑即白的二元对立思维早已过时,真正安全的世界应该是深度交融、相互依存的世界”;

同斯里兰卡总理古纳瓦德纳会面,习近平主席提起“独立自强、团结互助”的《米胶协定》精神:“不断深化中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系”……

今春以来,习近平主席的外事活动多达数十场。紧凑的元首外交日程,凝聚一个收获满满的春天,彰显出一个东方大国以人类前途为怀、以人民福祉为念的外交风范。

大国,要有大的样子,担起大的责任。面对种种全球性挑战,大国之间是合作还是对抗,关乎人类前途命运。

4月26日下午,习近平主席会见美国国务卿布林肯。回顾中美关系45年风雨历程,习近平主席深刻指出,两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。

自去年11月中美首脑会晤以来,中美关系出现企稳态势,但两国关系中的消极因素也很突出。今年是美国大选年,中美关系发展面临更多杂音。

4月2日,习近平主席应约同拜登总统通电话,提出处理今年中美关系要堅持的几条大的原则——以和为贵、以稳为重、以信为本。

“中美这样两个大国,不能不往来、不打交道、更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续的道路向前走,而不应该走回头路。”习近平主席的话既是对过去的总结,也是对未来的方向的指引。

今年是中俄建交75周年。2024年春节前夕,两国元首互致新春问候。习近平主席指出,回首走过的路,我们一起经受了诸多风浪考验。展望未来,中俄关系面临新的发展机遇。(下转第二版)

## 为城市管理注入新活力

□姜春康

城市绿地的开放共享,当前正成为城  
市管理的新亮点。据《烟台日报》报  
道,芝罘区夹河生态公园开放共

享后,已成为烟台市民家

门口的“网红旅游打卡地”。

这一举措为市民提供了更多的休闲和娱乐选择,同时也拉近了城市与大自然的距离,为城市管理注入了新的活力。

城市公园绿地的开放共享,满足了市民的需求。城市公园不再仅仅是“可观”的风景,而是变成了“可玩”的乐园。这种变化体现了城市管理部门对市民需求的主动响应。

城市绿地的开放共享,实现了市民与大自然的零距离接触。现代城市生活的节奏快,市民常常忽略了与大自然的亲密关系。城市公园绿地的开放共享打破了



传统的围墙和藩篱,使市民可以随时融入自然之中。开放共享的绿地不仅是娱乐场所,也是生态教育平台。

当然,开放共享需

要综合规划和管理。这一举措的成功不仅取决于开放,还需要有序的管理规划。城市管理部门应当确保开放的绿地能够满足市民的需求,包括提供足够的座位、卫生设施、娱乐设施等。

同时,城市管理部门应当鼓励社区居民积极参与绿地的开放共享,同时也要关注和解决可能出现的管理问题,以确保共享的绿地能够和谐发展。

一言以蔽之,城市公园绿地的开放共享,是一项积极的城市管理举措,正成为城市管理的新亮点,也为城市和市民之间搭建了更加紧密的联系。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部